

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Loyera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 915.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Han transcurrido otros dos días sin que se opere novedad alguna en los frentes de combate

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 14 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Sin novedades dignas de mención en los frentes. Salamanca 15 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los rojos españoles con la cooperación de Blum y Pierre Cot quieren desencadenar la guerra europea

Los rojos españoles no se han recatado nunca de decir que antes de darse por vencidos procurarían desencadenar la guerra europea. Y seguramente han considerado la guerra perdida desde el principio por que no han regateado procedimientos para que sus criminales propósitos cristalizaran en la realidad. Recuérdese la tenacidad que han puesto en las agresiones a barcos extranjeros y las maniobras a que se entregaron en Ginebra, cuando todavía parecían oírse. Si nada consiguieron fué por que nadie se fiaba de ellos y sobre todo porque todos los países del mundo, aún aquellos que no son más desafectos, saben que el Generalísimo Franco es incapaz de ordenar, por gusto de hacer daño, las tropelías que los rojos les achacan.

Se acerca a pasos agigantados el final de la guerra con la victoria definitiva de las fuerzas nacionales que defienden la dignidad de España y el Gobierno marxista fugitivo procura de nuevo en turbar el horizonte político por que cree que si surgiera ese conflicto europeo que propugnan, podrían hallar alguna tabla de salvación. Y no están solos en este empeño. Blum y Pierre Cot les ayudan desde Francia traicionando a su país y a sus compañeros de Gobierno. Son hombres que se deben al oro ruso, a la influencia soviética y ponen su mayor

interés en arrastrarse servilmente como reptiles inmundos a los pies de Stalin. Recientemente el Consejo de ministros de Francia trató del problema de España. Y como es natural Blum y su compañero de indignidades se mostraron partidarios de la intervención. Pero hay en el Gobierno francés personas de mejor criterio que ellos y la propuesta quedó desechada. Su actuación en contra de Francia y en favor de los marxistas es tan descarada que la Prensa parisina les ha acusado con datos irrefutables, de suministrar a nuestros enemigos del interior todo el material bélico que necesitan y principalmente aviación pues Pierre Cot, ministro del Aire, les cede cuanto posee el Ejército francés incluso aparatos de nuevos modelos que aquél todavía no había utilizado.

La propia oficialidad del Ejército francés desaprueba la conducta de Cot. He aquí una prueba lo suficientemente elocuente para que ese ministro del Aire hubiese desaparecido del departamento que regenta e incluso de Francia. Hace poco llegó Cot al aeródromo de Vincennes y dió la mano a los oficiales. Todos ellos tenían los guantes puestos e inmediatamente se los quitaron y los arrojaron al suelo. No querían conservar ni en los guantes las huellas del contacto con el ministro. Los aeródromos de Francia están a disposición de los rojos españoles y de ellos han partido muchas veces los aviones que han participado en la defensa de ciudades como Irún y en las agresiones contra ciudades abiertas de la retaguardia como ha ocurrido recientemente en Pamplona. Pero son tantas las acusaciones que pesan sobre el Gobierno del Frente Popular francés, que dejamos para otro día seguir hablando de tan interesante tema. Insistimos para terminar en que todo ello se hace sin la colaboración de la verdadera Francia, que pasa ahora por el trance vergonzoso de que unos hombres pocos celosos de su dignidad, se hayan apoderado del Poder para entregarle el país a Moscú.

ENSEÑANZA NACIONAL

La Sección de Enseñanza de la Junta Técnica del Estado ha dispuesto que a los maestros que hayan estado suspensos de empleo no se le reconozcan haberes atrasados durante el tiempo de suspensión. Licencia. Al maestro de Córdoba don Juan Sánchez Villegas se le concede licencia por enfermo. Solicitud. La maestra doña María Victoria Ruiz, que presta su servicio en Montoro, ha solicitado elegir escuela en Málaga. ALMONEDA. Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, número ocho (Calleja). Para verlos, desde las once en adelante.

EL JAPÓN Y ESPAÑA

El periódico "Asahi", de Tokio, del día 4 de Octubre, publica sobre la actitud del Gobierno japonés ante el conflicto español el siguiente artículo:

"NO REPRESENTA LA VOLUNTAD DE ESPAÑA EL ESTAR CONTRA EL JAPON"

EL SEÑOR CASTILLO ATAJA A LA ESPAÑA ROJA

SITUACION DELICADA ENTRE LOS DOS REPRESENTANTES

Hace más de un año que la guerra civil estalló en España y que se desarrollan encarnizados combates en su territorio. También en Tokio la contienda prosigue hace tiempo, entre don José Luis Alvarez, encargado de Negocios de España (Valencia) en el Japón y don J. del Castillo, excónsul en Kobe, respecto a la cuestión de la evacuación de la Legación en Tokio. Ahora, el presente conflicto chino-japonés viene a operar inopinadamente, un cambio muy esencial en la delicada posición de los dos representantes.

El señor Castillo, que ocupa con su familia la Legación, cerrada desde el año pasado, y que observa un silencio completo, ha hecho a título de "Representante en el Japón del Gobierno de Franco", una declaración con respecto a las manifestaciones del Gobierno de Valencia, relativas al conflicto chino-japonés. Su declaración es como sigue:

Según las informaciones de la Prensa, "el representante de España en la Liga de las Naciones, con ocasión del voto relativo a los asuntos chino-japoneses, ha declarado que va a enviar un mensaje de amistad a la nación china, que ha emprendido una lucha igual que la nación española". Ello constituye una declaración desagradable e insultante para la nación japonesa. El señor del Nayo sólo puede hablar en nombre de una pequeña minoría de extremistas españoles, sometidos a la influencia rusa

y, por consiguiente, aunque su declaración tiene aspecto legal a primera vista, no representa de ninguna manera el verdadero sentido del pueblo español; así es que esa declaración sólo atañe al llamado Gobierno de Valencia".

Con esta declaración, el señor Castillo ha atacado la actitud anti-japonesa del Gobierno de Valencia.

A este propósito, la actitud del ministerio de Negocios Extranjeros, que reconoció al señor Alvarez como encargado de Negocios de España en el Japón, era, al principio, amistosa hacia el Gobierno de Valencia, pero últimamente, a consecuencia de los cambios sufridos por dicho Gobierno, y, sobre todo, porque Alemania, Italia y otras grandes potencias han reconocido al Gobierno de Franco, su actitud se ha inclinado muy marcadamente en favor del Gobierno de Franco.

El señor Castillo, personaje que se mantiene en esta delicada escena, ha aceptado por primera vez una entrevista con la Prensa desde el comienzo de la guerra civil. El señor Castillo, secretario del finado dictador general Primo de Rivera, ha declarado lo siguiente respecto de la posición de la España Nacional:

"No he visto a nadie hasta ahora, por no crear dificultades al Gobierno japonés. Desde que el señor Alvarez fué nombrado, en Mayo último, han circulado varias noticias en la Prensa, pero yo me he mantenido siempre en silencio. Actualmente, el Gobierno del general Franco, ocupa tres cuartas partes del territorio español y prosigue la gloriosa historia y tradición de España, teniendo tras de sí la voz de diecisiete millones de habitantes".

"Con respecto al presente conflicto chino-japonés, en estas circunstancias críticas, mi Gobierno rechaza las imprudentes palabras del intruso representante español, y expresa su profundo respeto y simpatía hacia el pueblo japonés, hoy día empeñado en una guerra sagrada en legítima defensa".

El Generalísimo Franco contesta a la consulta del Gobierno británico acerca de la retirada de voluntarios extranjeros

ROMERO, CONSEJERO DE ORDEN PUBLICO EN LA ZONA ROJA

Barcelona, 15.—El titulado ministro de la Gobernación, Zugazagoitia, dijo a los periodistas que había dado posesión al nuevo director general de Seguridad y al nuevo consejero de Orden Público, Romero.

La "Gaceta" publica un decreto del ministro de la Gobernación ordenando el cese en sus funciones del director general de Orden Público de Cataluña, cuyos servicios pasan a aquel Ministerio.

AZANA Y SU PANDILLA

Valencia, 15. Regresaron de Madrid el llamado presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y de Defensa Nacional. Negrín continuó su viaje a Barcelona sin detenerse en Valencia.

EL GENERALISIMO FRANCO Y LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

París, 15.—Ayer salió con dirección a Inglaterra el agente de la España Nacional que representará al general Franco ante el Gobierno de la Gran Bretaña.

Este agente es portador de un documento para el duque de Alba, representante en Inglaterra de la España Nacional, en el que se expresa la actitud del Gobierno del Generalísimo respecto a la cuestión de los combatientes extranjeros.

El Gobierno de la España Nacional dará al Gobierno británico toda clase de facilidades dentro de sus posibilidades, para poder llevar a cabo el proyecto de retirada de los voluntarios extranjeros.

MIL PESETAS PARA PREMIAR UN ACTO HEROICO

Zaragoza, 15.—Ayer, los periodistas zaragozanos, celebraron un acto patriótico, consistente en la entrega al delegado de Prensa y Propaganda Nacional del Estado, de un cheque de mil pesetas, que se envían al Caudillo, para que las destine a un premio por hechos heroicos llevados a cabo por milicianos voluntarios del Ejército Nacional.

Se pronunciaron patrióticos discursos y se vitoreó con entusiasmo a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

EL VIAJE DE NEGRIN A LONDRES

San Juan de Luz, 15.—Noticias de Barcelona confirman que Negrín, jefe del Gobierno rolo español, ha salido para Londres.

SEVILLA REGALA 20.000 KILOS

Se leyeron numerosos telegramas de adhesión, entre ellos algunos de Portugal.

Los coros de Valladolid—realmente magníficos—interpretaron varias composiciones. Se interpretó el Himno a Franco y se leyó un inspirado poema a Sevilla y al general, de don Francisco Javier Martín.

Seguidamente, se cantó el Himno de Falange, resultando el momento de una gran emoción.

DE ACEINTE A ASTURIAS

Sevilla, 15.—El gobernador civil ha enviado a Asturias 20.000 kilos de aceite, de calidad superior, donativo que Sevilla hace a la provincia asturiana, libertada recientemente por el Ejército nacional.

NOTA OFICIOSA

LOS EMBUSTES DE LA RADIO COLONIAL DE PARIS

Salamanca 15.—La Radio Colonial del Estado francés ha dado la siguiente noticia:

París: El corresponsal de la Agencia Havas, telegrafía que han ocurrido disturbios en Tetuán. Hace dos días se celebró una manifestación de los indígenas que recorrieron las calles de Tetuán gritando "Muera Franco" y protestando del envío a la guerra española de 150 mil musulmanes, de los cuales, ninguno ha vuelto. La manifestación fué rápidamente disuelta.

Se desmiente terminantemente la noticia, e incluso se cree que dicho corresponsal no ha teleografiado tal cosa.

Los indígenas de nuestra zona del Protectorado, son adictos a la Causa y muestran constantemente su entusiasmo por el general Franco, tanto cuando van a la península, como cuando regresan a Marruecos.

En la zona española la tranquilidad es absoluta a despecho de aquellos que desde fuera intentan perturbarla desde

los primeros momentos del movimiento.

Los gritos de viva Franco, se repiten por los indígenas dentro y fuera de la península.

El homenaje celebrado en Sevilla, al que asistieron los más prestigiosos marroquíes, puso de relieve la compenetración del pueblo musulmán con la Causa Nacional, afecto que aumenta de día en día a medida que la guerra avanza.

Radio Nacional, como comentario a esta noticia, hizo resaltar la grave situación por que se atraviesa en el Marruecos francés, donde ha habido necesidad de aumentar extraordinariamente los contingentes militares para mantener el orden.

Deducía de todo ello que la noticia acerca de nuestra zona del Protectorado, muy bien pudiera referirse al Marruecos francés y que hubieran tergiversado algunas palabras para lograr el efecto deseado.

El niño José María Rey Vázquez de la Torre

Nuestro distinguido amigo, don José María Rey Díaz, cronista de la ciudad y gestor y archivero municipal, pasa por el doloroso trance de haber perdido inesperadamente, puesto que el fallecimiento sobrevino de manera fulminante, a su hijo José María, de trece años de edad.

La desgracia ocurrió en la madrugada del domingo y al ser difundida la noticia por la ciudad, causó general sentimiento, tanto por el hecho de que toda Córdoba profesa a los señores Rey Díaz, como por el cariño a que se había hecho acreedor el pequeño finado por sus simpatías y despierta inteligencia.

José María era congregante de San Estanislao de Koska, pertenecía al grupo de Pelayos desde su fundación y cursaba con gran aprovechamiento, por libre, el segundo año del bachillerato en el Instituto Nacional de Córdoba. Era alumno del Colegio de Cultura Española, donde por su ejemplar conducta y aplicación era muy querido de sus profesores, los hermanos de la Doctrina Cristiana y de sus discípulos.

Durante todo el día del domingo y en la mañana de ayer no cesó el desfile de personas por el domicilio de los señores de Rey Díaz para firmar en las listas de pésame.

Ayer, a las once de la mañana, se celebraron, en la iglesia parroquial de San Pedro, los funerales por el alma del malogrado joven, asistiendo numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales. Entre la concurrencia figuraban todos los funcionarios municipales, una Comisión de la Diputación provincial, numerosos alumnos del Instituto y de Cultura Española y muchos jóvenes pertenecientes a la organización Juvenil de F. E. T. y de las Jons.

Presidieron el acto el rector de dicha parroquia don Juan Jaén Abril, el R. P. Rebollo, los canónigos don José Salinas y don Juan E. Seco de Herrera, el capellán de la iglesia del Juramento don José Cañuelo, el alcalde de la ciudad don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el decano del Cuerpo Consular don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Se

La charla del general Queipo de Llano

Radio Sevilla comunicó anoche que debido a sus muchas ocupaciones suspendió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

El director del Instituto de Segunda Enseñanza don Perfecto García Conjero, el subdirector de Cultura Española hermano Guillermo, el hermano mayor de la Hermandad de San Rafael don Pedro Barbudo Suarez Varela, y por la familia el padre del extinto don José María Rey Díaz, don Antonio Vázquez de la Torre Artaza, don José María Rey Heredia, don Ildefonso Polo Ortega, D. Juan Jaúne nes de la Cavada, D. José Rey Carrasco, don Francisco Rivera y los jóvenes Joaquín de Velasco L. de Letona y Francisco Sánchez Guerra, compañeros del fallecido.

Terminados los funerales el duelo, precedido del clero, se dirigió a la casa mortuoria para hacerse cargo del cadáver. El féretro fué depositado en una carroza, en la que se había colocado varias coronas. Así mismo y detrás del coche fúnebre marchaban los alumnos de Cultura Española, que eran portadores de otra hermosa corona que habían dedicado a su compañero. Sobre el ataúd aparecía la boina roja de José María Rey Vázquez de la Torre.

Las cintas que pendían del coche fueron llevadas por discípulos del extinto.

La comitiva dirigióse al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron sepultura, en panteón familiar, los restos del desventurado niño.

Don José María Rey Díaz, sobreponiéndose a su dolor, acompañó el cadáver de su querido hijo hasta la nerópolis.

Descansen en paz el alma de José María Rey Vázquez de la Torre y reciban sus desconsolados padres y demás familia nuestro sentido pésame, deseándoles la resignación cristiana necesaria para soportar tan rudo golpe.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Sólo los traidores a España son sordos a su voz. No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la Requisa de Chatarra.

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares" RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

INFORMACION POR RADIO

DETENCION Y DESTITUCION DEL GENERAL POZAS

Paris, 15.—Un periódico parisino asegura que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha ordenado la detención del jefe del Ejército rojo de Aragón, general Pozas, que ha sido destituido y sustituido por el general Rojo recientemente ascendido a este empleo por el Gobierno de Valencia.

COMPANYS INDICA LA NECESIDAD DE UNA RENDICION

Paris, 15.—Luis Companys, durante su estancia en esta ciudad, actuó con gran reserva, haciendo lo posible para que sus actividades pasaran desapercibidas.

A pesar de ello no ha podido evitar que se hable del objeto de su viaje a la capital de Francia, que consiste en hacer presión cerca del Gobierno del Frente Popular Francés y de los grupos políticos sobre la necesidad de una ayuda urgente de todos los elementos franceses simpatizantes con los rojos, a menos que se quiera obligar a los bolcheviques españoles a rendirse o pedir un armisticio.

EN SEVILLA SE ROTULA UNA PLAZA CON EL NOMBRE DE GENERAL MOLA

Sevilla, 15.—Esta mañana ha sido descubierta una artística lápida que da el nombre del general Mola a la antigua plaza de Mendizábal.

La placa descubierta es una artística obra de cerámica trianera y lleva el retrato del general Mola y los escudos del Arma a que perteneció y de Sevilla.

Aj acto asistieron las autoridades y el alcalde pronunció un discurso en elogio del ilustre general.

En el momento de descubrirse la lápida las bandas del Requeté y de Falange interpretaron sus respectivos himnos.

El alcalde ha enviado un telegrama a la viuda del general Mola, saludándola y dándole cuenta del homenaje celebrado en Sevilla.

LA CONFERENCIA DE LOS NUEVE

Bruselas, 15.—La Conferencia de las nueve Potencias continúa sus deliberaciones.

Se asegura que los delegados de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos aceptarán el plan propuesto por unanimidad, si Italia depona su actitud sobre determinados puntos.

Parece que Francia está dispuesta a dejar de ser un instrumento de Rusia, lo cual facilitaría grandemente la labor de la Conferencia.

COMPANYS EN BRUSELAS

Bruselas, 15.—El domingo llegó a esta capital Companys, alojándose en el Hotel Metropol, cuartel general de los miembros de la Conferencia de las nueve Potencias.

Aunque se ha dicho que el objeto del viaje de Companys era visitar a un hijo que se encuentra en un sanatorio de Bruselas, por informes autorizados se sabe que el presidente de la Generalidad trata de ponerse en contacto con los representantes de las grandes potencias que participan en aquella Conferencia.

EL GENERAL FRANCÉS DUCHENE CENSURA LA POLITICA INTERNACIONAL DEL FRENTE POPULAR

Paris, 15.—El general Duchene ha publicado un interesante artículo, en el periódico "Le Echo", de Paris, en el que habla de la amistad franco-italiana.

Dice que el Imperio italiano será reconocido por la Sociedad de Naciones y por el Gobierno británico y algo después por parte de Francia.

Asigura que la guerra de España terminará muy pronto con la victoria total del Generalísimo Franco.

Termina diciendo que la actual política francesa ha dado lugar a que se enfrie la amistad con Italia, sin beneficio práctico alguno.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2502

Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

RESTAURANT BRUZO

EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

GRAN TEATRO

HOY MARTES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Nuevo programa.—Estreno en Córdoba de la gran producción cinematográfica titulada JUDEX (EL JUSTICIERO).—Un film misterioso y subyugante, adaptación de la famosa de Arthur Bernade y Louis Feuillade interpretado por Rene Ferte, Louise Lagrange y los niños Jean Borelli y Patachou. Acción, intriga, misterio, emoción, humorismo.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30. Próximo estreno: EL TEMPLO DE LA MODA, gran producción alemana, de la renombrada marca «UFA».

Teatro Duque de Rivas

HOY martes.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Programa de estreno en Córdoba.—Primer: La interesante película en colores, ARTISTAS INFANTILES.—Segundo: Estreno de la gran película titulada EL JARDIN DEL MONASTERIO.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana miércoles, extraordinario programa, la espectacular película KINGKONG.—Jueves, selecto estreno Warner Bros, reaparición de la encantadora Marien Davies, en su mejor película LA DIVINA CLORIA.—Sábado, otro importante estreno Universal, PARECE QUE FUE AYER.

CINE GONGORA

HOY martes, 16 de Noviembre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso programa.—Primer: EL QUE PAGA EL PATO, cómica en dos partes.—Segundo: «Atlantic Film» presenta a Magda Schneider en CEDO GABINETE.—Precio: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60. Próximamente EL CONDE DE MONTECRISTO, en español.

EL GOBIERNO FRANCÉS SIGUE SUMINISTRANDO AVIONES A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Paris, 15.—"Le Echo" publica una noticia, según la cual, tres aviones que se encontraban en un aeródromo, cerca de Tolouse, han partido con rumbo desconocido.

Se asegura, no sin fundamento, que los tres aparatos van con rumbo a la España roja.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

Valencia, 15.—El ministro de Estado del Gobierno rojo ha dicho hoy a los periodistas que esperaba de Londres un informe complementario sobre la decisión del Comité de No Intervención acerca de la retirada de voluntarios.

Una vez recibido este documento el Gobierno marxista estudiará la respuesta que se ha de enviar al Comité de No Intervención.

LAS TRES CLASES DE POLICIA QUE FUNCIONAN EN CATALUÑA

San Juan de Luz, 15.—La crítica situación de Cataluña se ha agravado considerablemente con motivo de las discrepancias entre las diversas clases de policía que vienen actuando.

Existen en Cataluña tres clases de policía; una, que lleva la política de espionaje por medio de agentes secretos; otra, la policía de las checas, y la tercera, que parece actuar a las órdenes de la Generalidad.

La comisión de Juventudes hitlerianas en Toledo

Toledo, El sábado por la noche llegó a esta ciudad la Comisión de juventudes hitlerianas.

Los viajeros fueron recibidos en la Jefatura de F. E. T. por las autoridades militares y civiles y miembros de F. E. T. después.

Se les obsequió con una cena íntima, al final de la cual brindó por España y Alemania.

Los huéspedes de honor se dirigieron al Teatro Rojas, donde se celebró una fiesta en su honor. En el vestíbulo la banda de F. E. T. interpretó el Himno alemán. Los expedicionarios y acompañantes pasaron entre una doble fila de cadetes y flechas hasta llegar al puesto de honor que se le había dispuesto.

El Teatro estaba adornado con banderas alemanas, españolas, italianas, japonesas y portuguesas.

En uno de los balcones se hallaba el general Asencio, acompañado por el jefe de la expedición.

Se representaron cuadros nacionales con canciones y bailes típicos y selecciones de zarzuelas clásicas.

La banda de la Legión interpretó en los entreactos música española.

Terminó la fiesta con los himnos alemán, italiano, orjamendi, de Falange, Legionario y Nacional, con estruendos y emocionantes vitores a Alemania, a Hitler, a España y a Franco.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL"

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes encontrado en la vía pública:

Una llave encontrada por Faustino Cordero Morilla.

Una bolsa de costura encontrada por Manuela Galán Díaz.

Una llave encontrada por Angel Bourrosto Alcalde.

Una llave encontrada por Carmen Moreno Coca.

Un llavín encontrado por el guardia municipal Francisco Jiménez Lucena.

Un reloj con cadena encontrado por don Bartolomé Amigo Salvatella.

Córdoba 15 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Brandy Montilla
CRUZ CONDE
EL MEJOR COÑAC

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA AGRICULTORES

Todo agricultor que precise obrero para la siembra o recolección de aceituna, lo notificará a esta Delegación, Góngora número 5, donde pasarán a indicar el número de trabajadores de ambos sexos que precisen para dichas faenas, en la seguridad de que su petición será rápidamente atendida.

Rogamos hagan su petición rápidamente, ya que se está procediendo a la confección de las listas definitivas y careciendo de personal en Córdoba, nos han de ser facilitados y enviados los obreros por otras provincias y, por tanto, nos es de sumo interés conocer el número de demandas para ser cumplimentadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba a 15 de Noviembre de 1937. —Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial de C. N. S., José María Verástegui.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Local de Flechas.—Sección Femenina

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las niñas que quieran pertenecer a flechas se pasen por esta Delegación Local de 11 a 1 y de 4 a 7.

ORDEN

Todas las camaradas flechas se presentarán en nuestro Centro provistas de tres fotografías suyas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Delegada local de Flechas.

AVISO

En cumplimiento de la circular número 24 del 6 del corriente, se avisa a todas las afiliadas de esta Organización, Femenina que como homenaje a las camaradas que defienden nuestros ideales en los frentes de combate el próximo mes de Diciembre satisfarán una mensualidad extraordinaria para emplearla única y exclusivamente en vestuario y prendas, y prendas de abrigo para el frente.—La Delegada Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

LA FIESTA DE SANTA TERESA DE JESUS

Se ruega a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que con motivo de cumplirse en este mes el cuarto centenario de la profesión de Santa Teresa de Jesús y estando patrocinada por ella las Secciones Femeninas, se celebrará en Córdoba el día 25 una fiesta en la Iglesia de San Cayetano, para la que deberán estar preparadas.

En días sucesivos se darán más detalles.

UN TELEGRAMA DE PILAR PRIMO DE RIVERA

La Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Carolina Zamora Herrador, ha recibido la siguiente carta de la Delegada Nacional.

"Querida camarada: Tanto a ti como a toda esa Sección Femenina agradezco muy sinceramente vuestra felicitación por la Cruz que el Gobierno alemán ha tenido a bien concederme."

Recibid de todas un saludo Nacional-Sindicalista.—La Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera.

C. de Mujeres Católicas

Día de Retiro por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., en la Iglesia de Santa Ana, el día 17 de Noviembre de 1937.

Mañana: A las diez y media, lectura; a las once, plática; a las doce menos cuarto, examen práctico.

Tarde; a las cuatro, Rosario y Via-Crucis; a las cinco, meditación; y a las seis, bendición.

(Pueden asistir aun no siendo asociadas).

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE POLICIA RURAL

Préstamos Agrícolas

Recibidos en esta Alcaldía los impresos para solicitar préstamos con destino a siembra, por el presente se anuncia que los referidos documentos pueden recogerse de once a una, todos los días hábiles, en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal.

Córdoba 15 de Noviembre de 1937. —Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

EL SPORT EN LA GRANDEZA DE LOS PUEBLOS

El anuncio del "match" de fútbol España-Portugal, que se celebrará en Vigo el 21 del actual, ha despertado en parte aquel viejo entusiasmo de nuestras muchedumbres por esta clase de contiendas internacionales. Lo mejor de la juventud española lucha hoy en los campos de batalla y ningún interés y ninguna emoción pueden distraer a nadie de ese fervor con que se contempla el heroísmo de los que caen por la Patria. Pero la guerra nos conduce a la paz. La paz está cerca y hemos de prepararnos para ella; para recibirla y para conservarla.

En el "sport" habrá de buscarse, luego, la preparación física y la alegría de las nuevas generaciones. "Son los países que tienen los mejores corredores a pie—ha escrito Girardoux—los que han conquistado los dos polos". Los españoles que mueren

La sesión de la Comisión gestora municipal

Ayer, a las diez de la mañana, celebró sesión la Comisión gestora municipal bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los gestores don Manuel Carretero, don Alfonso Torres, don Enrique Molina, don José Guevara y don Cipriano Martínez y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

Apróbad el acta de la sesión anterior, el alcalde dijo cuenta de haber fallecido un hijo del gestor don José María Rey Díaz y acordaron nacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y que ésta exprese su sentimiento al señor Rey Díaz.

También dió cuenta el alcalde de un telegrama de su compañero de Gijón agradeciendo el que le envió la gestora cordobesa con motivo de la liberación total de Asturias.

Después fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día y que estaban favorablemente informados por los Negociados respectivos, entre los que figuraban el traslado de un oficio del gobernador general del Estado solicitando que el Ayuntamiento destinase alguna cantidad para adquirir instalaciones de alarma, refugios y para los para la defensa pasiva de la población, acordándose con ceder mil pesetas a tal fin y pedir que se instalen otros aparatos de alarma en diversos puntos de la población para que se oigan en todos los barrios.

Fue desestimada una instancia de los funcionarios y empleados de Arbitrios y Recaudación y de los encargados de la máquina "Adrema" solicitando remuneraciones por trabajos extraordinarios.

Se acordó ampliar hasta el día 15 de Diciembre el plazo voluntario para satisfacer las cuotas del cuarto trimestre del año actual sobre quinientas, casinos, carnes frescas y saladas, prestación de servicios de alcantarillado y vigilancia de establecimientos.

Terminado el despacho de los asuntos del orden del día, se levantó la sesión.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Rufino y compañeros mártires y San Edmundo, obispo y confesor. Mañana: San Aeciso y Santa Victoria, hermanos y mártires de Córdoba y patronos de ella y de la Diócesis. San Gregorio Taumaturgo, obispo de Neocesarea.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costeado por don Manuel Enrique y Rivas, canónigo que fué de esta Santa Iglesia Catedral, Mañana, en la misma iglesia.

En los Trinitarios (Padres de Gracia)

La Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará en esta iglesia el día 16, a las 8'30 de la mañana, un solemne funeral por las almas de los cofrades que han fallecido durante el presente año.

Se ruega la asistencia de todos los cofrades, a los que la Comunidad y Directiva recomienda una oración por los cofrades difuntos, especialmente por los caídos en defensa de nuestra querida España.

La venerable Orden Tercera de la Santísima Trinidad celebrará el día 18, a las ocho y media, un solemne funeral por los difuntos del año. Se ruega la asistencia.

ahora tienen derecho a reposar para siempre en la mejor tierra y nada mejor podría ofrecérseles por su sacrificio que el desfile incensante sobre ella de juventudes fuertes, limpias y sanas.

Vamos a la nueva España y hay que ir a ella también con el "sport", que no es una disciplina física solamente sino también el mejor vehículo para la lealtad y para la camaradería que se haya inventado nunca.

Nuestro "sport" ha sido hasta ahora una triste imitación del "sport". Servía para que se abrieran abismos entre las regiones, a fuerza de incompresión y de tópicos. Servía para que el ímpetu o la habilidad de un delantero centro pudiera ser ofrecido como "hecho diferencial". Servía para hacer la más pobre y ridícula de las políticas divisionarias. Servía, en el mejor de los casos, para que algunos cuerpos de primera clase transportaran ideales de tercera...

El "sport", dirigido y encauzado por el Estado, al servicio del pesimismo entusiasta—sentimiento de las nuevas generaciones del mundo—es capaz de lograr que un país sea inhabitable para el que rechace, el júbilo de entregarse a él en cuerpo y alma.

En la guerra, el más rezagado de los combatientes, es todavía más valiente que el hombre de retaguardia. En "sport", el que llega el último en la carrera es más veloz que los espectadores.

Es este clima el que ha de darnos el "sport" de la nueva España que se forja y el que debemos empezar a forjar desde ahora.

El 21 del corriente en Vigo, tendremos la primera oportunidad. Ha de ofrecerse a Portugal ese día, con una lucha limpia y caballeresca, el más encendido sentimiento de amistad. Pagar es, en "sport", una alegría y un motivo de orgullo.

J. MIQUELAIRENA

Caja de Recluta de Córdoba núm. 14

AVISO

Movilización de los reclutas de los reemplazos de 1930 al 1934 inclusive, que han sido declarados útiles para todo servicio en revisión extraordinaria.

Por orden del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, se ordena la concentración en Caja para ser destinadas a Cuerpo de los reclutas declarados útiles para todo servicio pertenecientes a los reemplazos de 1930 al 1934 ambos inclusive, y los pendientes de incorporación de los reemplazos de 1930, 36, 37 y 39 durante los días 15, 16 y 17 del actual, advirtiéndose a los que no lo hagan, serán considerados como desertores.

Córdoba 13 de Noviembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Teniente coronel jefe, Pedro Luengo.—Rubricado.

UNA BODA

Ayer a las cuatro de la tarde y en la iglesia del convento de Capuchinas (filial de la parroquia de San Miguel) contrajeron matrimonio nuestro distinguido amigo don Rafael Gracia Galo y la bella señorita Paquita Padilla Sando. Bendijo la unión el párroco de San Miguel don Francisco Navajas Natera y actuaron de padrinos los padres del novio don Andrés Gracia Ruiz y doña Antonia Polo Castillo.

Terminada la ceremonia los novios y el acompañamiento marcharon al domicilio de los padrinos donde se sirvió un lunch.

La feliz pareja a la que deseamos interminable luna de miel, marchó a Sevilla.

Hospital Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los industriales y comerciantes de esta localidad, que deseen suministrar artículos y viveres con destino a este Hospital Militar, durante el mes de Diciembre próximo, pueden presentar o remitir sus ofertas hasta las once horas del día 23 del presente, estando de manifiesto en la Administración de dicho Hospital, las cantidades y artículos a adquirir, así como los pliegos de condiciones técnicas y legales por los que habrán de regirse todos los días laborales de diez a trece.

Córdoba 14 de Noviembre de 1937. —Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

†
EL SEÑOR
Don Antonio Cruz Conde Fustegueras
HA FALLECIDO EN MADRID

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente, en la parroquia del Sagrario; el 20, en la de San Nicolás, y el 23 en la Real Colegiata de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada viuda doña María Berango (ausente), hijos don Rafael y doña Rosario (ausentes), hermanos don Juan, don José (ausente) y don Rafael, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas que encomienden su alma a Dios, por lo que les vivirán agradecidos.